

治理青草河,市民再献策

明流清河 暗循浊流

本报6月28日讯(见习记者王浩奇) 治理青草河,人人有责。自21日本报发出邀市民献策保护青草河的倡议后,市民参与的热情一直不减。大家提的计策各种各样,都希望对有关部门治理青草河提供一些思路。据了解,青草河的河底、河

壁均为水泥砌成,整个河道像是一个水泥池子,一旦污染后,基本没有自我恢复能力。新汶矿业职工大学的林先生建议,可以将河道底部的水泥地分段挖开,种上有净化能力的水草,并往水里放养鱼苗,一定时期内禁止市民捕捞、垂钓。这样就

能形成一个比较完整的生态系统,有自我净化的能力。“一些池塘之所以不容易被污染,就是因为里面有水草有鱼,能自我净化。”林先生说。

另外据市民反映,青草河河道下面还埋设了污水管道,市民元先生从水利工程的角度

建议,可以在青草河下游建立一个小型的污水处理厂,处理青草河河底污水和附近居民的生活污水,处理后可利用水泵将中水再排至青草河,河水如被污染,再排到河底污水管道。这样在水泵的作用下就形成了一个循环水系,“明流清河,暗

排污水”,死水、污染问题就能迎刃而解。

草青水清鱼儿游,斜风细雨柳抚楼。关爱青草河人人有责,美丽环境人人受益,大家的青草河需要每个人参与治理,如果你还有什么良策,可以继续拨打6380110与本报联系。

修路炸石震裂房屋咋补偿?

村民称补偿太低不合理,镇上称评估正规没问题

文/片 本报记者 崔如坤 见习记者 于鹏飞

28日,莱芜市钢城区颜庄镇北官庄村村民拨打本报热线反映,去年阴历10月份,一条新修的公路要从他们村头穿过,修路放炮炸石时,附近不少民宅被震裂,其中10余户损坏严重,至今未得到合理补偿。



因修路炸石村民被震裂的房屋,有的缝隙可以放进一个玉米核。记者 崔如坤 摄

半挂车侧翻 撞上小轿车



半挂车侧翻撞上小轿车左侧。



交警调来铲车清理散落的矿粉。

村民反映:放炮炸石震坏房屋补偿低

28日上午8时许,钢城区颜庄镇北官庄村一村民拨打本报热线反映称,正在修建的凤凰路南段及杭州路途径他们村头,修建过程中放炮炸石头时,将附近村民的房屋震裂损坏,其中有七八户情况特别严重,房屋墙体裂痕最宽处可伸进手指,横梁都有

活动痕迹,从墙体震出三四公分。而对于这样的损失,当地只给予最高三千余元的补偿,村民认为赔偿标准过低。

该村民向记者透露一闫姓村民家房屋受损严重。闫先生在电话中向记者说:“俺记得是去年阴历十月初十晚上八九点钟

放的炮,当时饭桌上的餐具出现剧烈晃动,还以为地震呢,赶紧捂着头跑到院子里躲避,第二天才知道是修路放炮炸石。家里东西配房出现开裂,镇上只给补偿了1900元。”

闫先生介绍,村内一许姓村民家房屋破损状况更为严

重,建成15年的房屋,东屋四面墙面内外均开裂,北屋西侧墙面裂开一个大口子,墙皮已经脱落,这家可能补偿多些,在2300元至2400元。他说,村里共12户村民家的房屋损坏较为严重,他们认为赔偿太低不合理,而拒绝接受补偿。

记者调查:房屋都开裂补偿大不同

28日上午9点,赶到钢城区颜庄镇北官庄村,在村口乘凉的韩女士告诉记者:“家里老宅子墙裂得不轻,只给补偿500元,给儿子盖的新房放炮时也遭了殃,只给补偿900元左右。”

记者跟随一韩姓村民来到他家,看到东西厢房屋内墙角处已开裂,卧室内裂缝宽有1公分。该村民介绍,房子是2009年投入13万多修建的,建筑面积约280平方,所有房屋都出现受损,“放

炮时也没通知俺们,当时正看电视,茶碗剧烈晃动,还以为发生了地震吓得赶紧跑了出去。”

“后来评估机构来给评估受损情况,镇上和村里干部都来了,只给补偿1300元,我和家人都没同意。”这家女主人抱怨道:“评估报告也没给我们看,如今一下雨房子就渗水,做防水都要花五千块钱,补偿的这点钱根本就不够。”

随后,记者又调查走访了北

官庄村其他几户人家,发现他们的房屋均不同程度受损,他们认为补偿不合理均没有接受补偿。村民李女士说,他们村最多补偿两三千元,而邻村状元沟村补偿高的能拿到两三万元,而房屋受损程度则差不多。

为核实两村补偿不同的情况,上午11点,记者赶到状元沟村,在尚女士家看到,她家大门内墙壁出现几条小缝隙。据她介绍,房子是2010年建成的,一开

始只给补偿700元,她没同意。她家另一套房屋也受到顺坏,后来两套房屋赔偿追加到一万多元,“一套补了六千多块吧。”随后,记者来到村民李先生家,他也说道:“新房是2012年春盖的,当时花了10多万,刚开始只给补偿800元,后来又给增加到5000元。”

尚女士和李先生透露,房屋遭损坏的村民最高能拿到两万多补偿。

镇上解释:委托正规评估公司做评估补偿

28日下午2点多,记者来到颜庄镇政府,负责该项目的段姓负责人不在,该镇宣传委员李先生向记者介绍了情况。

据其介绍,因修路炸石受损的村庄有北官庄村、状元沟村、南官庄村和濞头村四个村,其中状元沟村和北官庄村由于距新修路近,房屋受影响较大。对于村民的损失,由镇政府财政出款补偿,北官庄村共补偿324户,最低每户补偿300元,最高每户补偿3040元,状元沟村218户补偿

款已全部发放完毕,最低补偿300元,最高补偿20000多。

对于状元沟村前后两次补偿相差大的情况。李先生坦言,一开始认为个别民宅受损,就没找评估公司评估。后来发现,其他村也出现了这个情况,便委托评估公司进行评估,给予村民合理补偿。而对于状元沟村和北官庄村补偿不同的情况,他解释状元沟村受损较严重,所以补偿略微高些。李先生强调,北官庄村还有6户村民未

领取补偿款,而非村民反映的十余户。不过,他们会进一步做好解释工作,尽快处理。

对于如何确定补偿标准,他解释:镇上委托正规房产评估公司来评估,评估标准按房屋新旧程度、总面积、受损位置、受损程度四项指标,按照物价部门有关莱芜市地面附着物补偿标准,评估公司测算出补偿金额。村民如果不满意,可以去起诉,也可以找更高级评估机构评测,评估如有出入,将

按差价如数补偿。

对于如何确定房屋损坏程度,李先生称其非专业人员不好解释。记者随后采访了评估人员邓先生,他们解释由于工程赶进度,未能严格按照质量、安全等标准要求来评估,但他们基本上就高不就低,甚至将村民房屋之前开裂的情况也算进了因修路放炮造成的损失,而且每平方以600元的标准进行补偿。“修路影响不是很大,没有造成危房的出现。”他强调。

本报6月28日讯(见习记者 陈静) 28日上午10点左右,莱芜市汶河大道与西秀大街路口,一辆由东向西行驶的半挂车与一辆由北驶来的雪佛兰轿车相撞,半挂车侧翻,小轿车左侧车门撞坏,轿车司机被撞伤。经过交警调查,半挂车是因超载引起侧翻。

据目击者称,半挂车自东向西车行驶,行驶到汶河大道与西秀大街交界路口时,司机为了躲避一辆由北驶来的雪佛兰轿车猛打方向盘,但还是撞上了雪佛兰轿车并把轿车顶到西海公园门口台阶下,轿车司机在路人的帮助下,从车内出来被送往医院接受治疗。

市民刘女士告诉记者,当时她正在公园乘凉听到“砰”的一声,过来看的时候半挂车已经撞上了轿车,轿车的左侧车门撞坏,左侧的玻璃也全都撞碎了,交警调来了铲车把散落一地的矿粉堆积起来。刘先生说,这个路口没有红绿灯,也没有减速标志,经常出车祸,每次走到这个路口的时候都得十分小心,有好多不熟悉路况的人都不知道这边有路口,走到这边车辆不减速,很危险。

记者从莱芜市交警支队了解到,半挂车超载行驶,行驶到这个路口时本来司机是要给由北驶来的轿车让路的,结果猛打方向加上超载使得车辆侧翻并撞上了轿车。目前,案件还在进一步调查中。

交警提示广大驾驶员,驾车时要注意安全,宁等一分钟不抢一秒钟。